

俄伊尔库茨克州州长列夫琴科

迷人的贝加尔湖等你来

□文/本报记者 李志达 李晶琳
摄/本报记者 李志达

“从哈尔滨坐飞机到伊尔库茨克州只需3个小时,那里有美丽的贝加尔湖,有多样化的自然和人文旅游资源,我们真诚欢迎中国游客赴伊尔库茨克州旅游。”第四届中俄博览会和第二十八届“哈洽会”开幕首日,在见证了伊尔库茨克州与黑龙江省多项旅游合作项目签约之后,记者采访了率团前来参加展会的俄罗斯伊尔库茨克州州长列夫琴科。

在谈到对此次中俄博览会的印象时,列夫琴科表示,这是他第二次参加中俄博览会,首次参加中俄博览会时,展会的规模和办展水平就给他留下了深刻印象,这次参观了展馆,内容比上一次参加时更加丰富,规模也比以前

更大了。
一首《贝加尔湖畔》拉近了伊尔库茨克州与中国的距离,越来越多的中国游客选择赴贝加尔湖旅游,在谈到中国游客喜欢赴伊尔库茨克州旅游时,列夫琴科表示,近几年去伊尔库茨克州旅游的中国游客激增,今年预计数量将达到5万人次,相比去年增加2倍,尤其是贝加尔湖,更是受到中国游客的青睐。列夫琴科说:“贝加尔湖有美丽的景色,有很好的旅游资源,每到夏天湖上都会举行丰富多彩的活动,冬天可以绕着贝加尔湖徒步、滑雪和滑冰;贝加尔湖还是美食的天堂。为吸引更多中国游客赴伊州旅游,伊尔库茨克州航空公司已经开通了往返于中国26个城市的航线,平均每个城市一周有两趟航班,机票非常便宜。真诚欢迎中国游客赴伊尔库

茨克州旅游,我们会在饮食、住宿方面提供最好的服务。”
在谈到伊尔库茨克州和黑龙江省经贸合作方面,列夫琴科表示,伊尔库茨克州和黑龙江省之间的合作可以追溯到20年前,此次中俄博览会伊尔库茨克州除了旅游方面,还带来了多方面的合作项目。伊尔库茨克州林业面积广阔,与黑龙江省在林业方面合作具有十分广阔的前景,去年参加中俄博览会时双方签署的各项合作也在逐步落实中。列夫琴科说:“伊尔库茨克州欢迎中国投资者,中国投资者在伊尔库茨克市周边和贝加尔湖周边进行投资,将会享受前5年免税的待遇”。最后,列夫琴科表示随着双方在商务方面的频繁交流,合作项目将会越来越多,他十分看好双方之间的合作前景。



俄罗斯联邦犹太自治州州长列文塔尔

隔江相望的友邻携手前行

□文/摄 本报记者 黄春英

“中俄两国是一衣带水的友好邻邦,俄犹太自治州和黑龙江省隔江相望,是‘门对门’的邻居,所以我们合作共赢的基础更牢固,前景更乐观。”采访一开始,俄罗斯联邦犹太自治州州长列文塔尔就表达了“邻居”般的热情友好。
从1991年第一次来到我省,26年来列文塔尔在频繁往来我省的过程中,也成了黑龙江的老朋友。列文塔尔认为,黑龙江省是犹太自治州最重要的贸易伙伴。近两年,犹太自治州与佳木斯、伊春、鹤岗等市往来密切,双方在经贸、科技、文化、体育等各个领域的交流与合作不断深入。前两天,在参加本届博览会的路上,他还先取道鹤岗市,已与当地企业达成合作意向,将引进鹤岗一些农业

公司到犹太自治州种植蓝莓和中药材。今年9月,犹太自治州将举办犹太文化文化节。届时,佳木斯、鹤岗两市的文艺工作者将受邀参与活动和演出。
列文塔尔说,任犹太自治州州长两年多以来,让他高兴的是,犹太自治州与黑龙江的经济合作在不断拓展和升级,比如农业合作领域,正从单纯农作物种植向农作物深加工发展。不久前他们刚与伊春一家企业签订合作协议,准备开发犹太自治州种植的红松,将红松籽深加工成食用油。
当前,黑龙江省委省政府正深入对接国家“一带一路”建设,积极融入“中蒙俄经济走廊”建设。列文塔尔认为,这意味着俄犹太自治州和黑龙江省深化各领域合作面临新的重大机遇。犹太自治州经济发展潜力很大,一批境外

经贸产业园区已被纳入俄远东超前发展区政策支持范围。未来双方在农业、畜牧业、林业领域的合作大有可为,在新领域,比如石墨开采领域的合作潜力也有待挖掘。
展望中俄合作前景,列文塔尔满怀期待。他说,当前,犹太自治州与黑龙江省正共同建设中俄同江铁路大桥,明年夏天这座大桥就将建成通车,今后大桥两侧双方口岸将建起新的工业园区、农业园区。大桥在日益延伸,我们的友谊也将愈加深厚。



高端访谈

中俄环保技术和产业合作论坛举行

本报16日讯(记者刘艳)由环境保护部中国—上海合作组织环境保护合作中心与哈尔滨市环保局联合主办的中俄环保技术和产业合作论坛16日在哈尔滨市举行,中俄双方113名代表参加了论坛。

本次论坛旨在推动中俄两国在环保领域的交流合作,进一步发现互补优势,培育和拓展跨境环保产业链的形成,增强双方合作深度、提升环保技术设备合作层级。同时,本次论坛以俄罗斯设定2017年为生态环保年为契机,通过环保技术、工艺、设备领域高层对话,搭建产业互信合作平台,持续扩大双方交流合作,服务中俄关系发展和环保合作转型升级。

攻坚克难确保司法体制改革如期完成

(上接第一版)尽快落实法官、检察官单独职务序列改革,尽快完成法院、检察院工资制度改革,解决好司法辅助人员配置问题,积极推进内设机构改革,抓紧组建法官、检察官惩戒委员会。坚持把思想政治工作贯穿改革全过程,加强政策解读,准确把握干警思想动向及心理变化,尽快实现由传统的办案审批制向员额法官、检察官“说了算”转变,健全新的审判权、检察权运行机制,推动新旧办案机制有效衔接。要对司法体制改革的各项工作进行全面回顾总结,对尚未完成的改革事项列出清单,明确时限,狠抓落实,确保在党的十九大前基本完成改革任务。

省检察院检察长徐明出席会议并讲话。省法院等7个单位相关负责同志参加会议。

为军队全面停止有偿服务提供强有力的司法保障

(上接第一版)凡涉及“停止有偿服务”案件,各级法院要采取超常措施,开辟绿色通道,快立、快审、快结、快执,坚持依法办案,坚守公平公正,实现案结事了。公安、综治、维稳、信访等部门要充分发挥职能作用,维护部队和社会两个大局稳定。各级政法委要加强协调和督办,努力形成军地齐抓共管的工作合力,确保在规定时间内全面完成任务,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省军区副司令员孙会兵出席会议并讲话。会议还对驻省部队全面停止有偿服务工作涉诉案件进行分组对接。

大学生“双创”项目首次亮相博览会

众多项目和产品让人耳目一新

本报讯(记者吴利红)在第四届中俄博览会和第二十八届哈洽会的黑龙江文化展区,首次设立“大学生创新创业文化项目集中展区”。来自省内9所高校的大学生,带着自己“双创”的百余件产品亮相展会,让人耳目一新。

据介绍,这次参展的产品是选调哈尔滨工程大学等9所高校12个“高科技文化+项目”,集中展示我省大学生在“双创”工作中文化产业、文化创意、文化与其他产业融合发展成果,为大学生“双创”项目提供展示空间和融资平台。

在哈尔滨理工大学水晶滴胶画展台前,惟妙惟肖的水晶滴胶画吸引了人们的眼光。用水晶滴胶做成的鱼儿、鸟儿仿佛就在水中游林间飞翔,活灵活现,不断引来客商询问,签约意向合作协议。水晶滴胶画项目是由哈尔滨理工大学李建文同学成立的“酷诗东”团队创建的,在指导老师带领下,

通过运用丙烯颜料在胶水中绘画,形成3D立体艺术效果。该项目今年5月参展第十三届深圳文博会,200件产品售罄并达成众多意向合作。指导教师张凯鑫告诉记者,今年第一次亮相展会,从目前来看,效果不错。
“这个我们自主研发的产品‘消银脐贴’将原有中药方剂制成脐贴,治疗银屑病,有很好的治愈作用。”作为黑龙江中医药大学“蒲公英创客”团队主力研发队员的在校大学生刘永泽,正在向大庆乾晟润水江环保科技有限公司客商介绍新研发的这款中药贴。去年,刘永泽在教师于钦明指导下创立“蒲公英创客”团队,研发出传统中医药消银脐贴,经过临床试验,效果良好,即将批量生产。此创客团队研发的“桃花美人养生饮品”、“中药香露”、“中药滤芯式口罩”等系列产品也亮相展会,深受展商们的青睐与关注。
在展会上,黑龙江大学学生郭明东团队创建的,在指导老师带领下,

森林资源与东北独特冰雪环境,打造具有个性化和特色的冰雪旅游产品,引起俄罗斯、马来西亚等商人的极大兴趣。
均由在校大学生组成的哈尔滨商业大学麦心永恒工艺坊,自主研发麦秸材料包,今年4月份申请国家专利,在展会上颇受欢迎。今年5月该项目参加深圳文化博览会并与上海市教委达成初步合作意向,该项目正在走进哈尔滨市中小学校课堂。
另外,黑河学院创建互联网+中俄特色民族工艺品项目,线上线下销售油画、漆器、篆刻等艺术作品,项目年利润50万元,尤其是漆器产品,特别受俄罗斯客商喜爱。
参会的大学生们说,通过参加展会拓展了视野。我省教育部门也表示,让大学生带项目参展,也为高校发挥科技、人才、品牌优势助推文化产业探索了新路,对推动全省大学生“双创”工作起到了示范引领作用。

第二届中俄国际创新投资论坛举行

促进中俄投资领域深度融合

本报16日讯(记者李爱民)16日,为期两天的第二届中国—俄罗斯国际创新投资论坛在哈尔滨召开。

该论坛由中国科技金融促进会风险投资专业委员会、俄罗斯风险投资公司、中国投资协会股权、创业投资专委会以及中国高新技术产业发展欧亚市场战略合作联盟联合主办。邀请中俄两国政府主管部门和相关机构、风险投资领域领军企业代表等约300人参加会议。会上,中国科技金融促进会

会风险投资专业委员会和俄罗斯风险投资公司举行了签约仪式;哈尔滨市政府与俄罗斯风投公司签署了战略合作框架协议谅解备忘录。

据了解,本届论坛主题为“落实‘一带一路’战略,深化中俄创新合作,共谋创新投资融合发展路线图”。中俄双方主要围绕中俄两国创新投资领域发展状况、趋势和潜力;中俄跨境高科技产业和项目融资模式;中俄创新投资基金合作模式;中俄联合创新与

投资运行机制等问题,通过主旨演讲、专题对话、项目路演、项目展示等形式,展示中俄投资和技术领域发展最新成果,促进中俄高新技术产业项目转移转化,进一步促进中俄投资领域的深度融合。

据悉,17日,中俄双方将进行圆桌会议,相关各方就探讨中俄合作基金建立、合作机制,如何解决两国间存在的障碍等现实问题着重进行了交流和讨论。

第七届东北论坛举行

探讨东北边疆与区域合作

本报16日讯(记者王彦)由黑龙江出版集团、浙江师范大学、东北石油大学联合主办的“第四届中俄博览会之第七届东北论坛”16日在哈尔滨市举行。来自中俄两国近百名专家学者、政府官员,共同探讨了“东北亚新格局下东北边疆与区域合作”主题。

近年来,国家十分重视边疆地区

的经济社会发展,出台了一系列方针政策,取得了显著成效。围绕“东北亚新格局下东北边疆与区域合作”主题,与会嘉宾从多维度进行了深度交流和研讨。本届论坛议题包括:东北振兴“十三五”规划下的东北社会经济发展,东北亚经贸发展与东北振兴机遇,东北亚新格局下的东北边疆社会发展路径,及中国东北边境与东北亚诸国毗邻边境管控与合作等。青年学者杜超关于加强经济互动激活两国经济、改进双方能源合作方式、加大多边文化交流、加强东北亚区域合作等方面为新发展环境下中俄区域合作方式献计献策;福建师大闽南科技学院教授高国兴则谈到,文化艺术不是“一带一路”建设的看客,而是助推的力量。

我省开展安全生产宣传咨询日活动 广泛宣传生产生活安全知识

本报16日讯(徐宝德 荣家莹 记者谭迎春)今年6月是全国第16个“安全生产月”。16日,由省安委办主办、哈尔滨市政府安委办承办,以“全面落实企业安全生产主体责任”为主题的宣传咨询活动在哈尔滨市中央大街举行。

副省长毕宝文,省政府有关领导、省“安全生产月”活动组委会成员单位领导与群众一起参加咨询活动。

在中央大街活动现场,哈尔滨市安全监管局、公安局、城建委、交通运输局和中庆燃气、地铁集团等29家单位设立了咨询台,面对面解答群众关心的安全生产问题。活动通过展板宣传、宣传品发放、现场演示互动,通俗易懂地向社会公众和企业职工传播安全生产理念、思路、措施和行为规范,广泛宣传与生产、生活息息相关的生产安全、交通安全、居家安全、消防安全、燃气安全等方面知识。

活动当天,全省各地也同步开展了安全生产宣传咨询活动。

我省与荷兰弗里斯兰省共同举办经贸推介会 深化多领域合作谋求互利共赢

本报16日讯(记者吴利红)16日,黑龙江省—荷兰弗里斯兰省经贸合作推介会在哈尔滨召开。推介会由弗里斯兰省政府和黑龙江省政府共同主办。

省政协副主席赵克非参会并致辞。荷兰是我省在欧洲的重要贸易伙伴之一,双方高层互访频繁,在农业、畜牧业、食品加工、旅游、体育、人文等领域开展了富有成效的交流与合作。截至今年4月,我省累计批准设立荷兰外商投

资企业18家,实际利用荷兰投资2.57亿美元。弗里斯兰省是荷兰重要的农业、畜牧业大省和旅游省份,我省与弗里斯兰省在农业上具有很强的相似性,也有很强的互补性,拥有广阔的合作空间和美好的合作前景。
两省均表示,以此次推介会为契机,今后要在发展绿色有机农业、现代畜牧业、食品加工、商贸物流业等方面进一步深化合作,共同谱写两地互利共赢新篇章。

中俄跨境产业合作推介会举行 重点谋划10个跨境产业合作方向

本报16日讯(付巧慧 记者李峰)16日,黑河边境经济合作区主办的中俄跨境产业合作推介会在哈尔滨举行。

俄罗斯车里雅宾斯克工程机械制造厂、俄罗斯阿穆尔州金色秋天经贸有限公司、海南供销大集控股有限公司、银建保税物流有限公司等39家中俄企业近80名企业代表出席推介会并就合作项目对接和签约。

为深入落实国家和我省发展战略,黑河市委市政府正在黑龙江(阿穆尔河)公路大桥桥头位置规划建设新的特殊经济区,倾力打造优势跨境产业合作平台。依托桥头区位优势跨境产业平台,黑河边境经济合作区重点谋划了“基础设施、能源利用、俄电加工、电子商务、保税

物流、机电制造、有机农业、木材加工、矿产利用、果蔬出口”10个中俄跨境产业合作方向。

推介会上,黑河就谋划推进的黑龙江大桥桥头区开发、跨境保税物流中心、黑龙江中首公司大宗商品交易中心、互联网、中机网升级、跨境电商O2O批发交易平台、跨境机电和科技制造、龙江大化工、碳化硼、农林渔业合作、磷矿利用、果蔬出口仓储集散等项目进行了推介。

据介绍,就黑龙江(阿穆尔河)大桥桥头区开发建设,宝邦供应链管理、OLED有机发光材料制造、60万吨俄罗斯磷矿资源利用4个项目,黑河边境经济合作区已与部分投资企业达成项目建设意向,并现场签约合作。

龙台两地食品加工产业项目推介会举行 为台商投资创业搭建平台

本报16日讯(记者韩丽平)16日,作为第四届中俄博览会系列活动之一的龙台两地食品加工产业项目推介会在哈经开区管理大厦举行,来自台湾及哈尔滨本地的近百家食品企业参加了推介会。

本次推介会由黑龙江省人民政府台湾事务办公室主办,哈尔滨市台办、哈尔滨经济技术开发区承办。此次重点推介的哈尔滨经济技术开发区绿色食品加工产业基础雄厚,配套设施完善,软硬环境优良,有利于双方企业深耕细作,顺势而为。此次,我省利用中俄博览会和哈洽会召开的契机,积极为台商投资和创业、经营与发展搭建平台,也希望企业家通过交流合作产生效果,取得成果,将龙台经贸合作与发展推向新水平。

会上,哈尔滨市食品工业协会还分别与台湾商业总会、台湾省商业总会、中华海峡两岸人力资源与科技产业交流协会签订意向合作协议。

第四届中俄博览会地区商务活动日 开幕式暨中俄企业合作对接会举行

(上接第一版)我们按照习近平主席对我省加强中俄合作的重要要求,近年来持续推动对俄由经贸合作向全方位合作转变,由与毗邻地区合作向俄中东部和欧洲部分延伸,取得了许多新的重大合作成果。对于我省深化与俄有关州区的合作,陆昊建议:一是加强全方位交流特别是人文交流,增进相互了解、信任和友谊。全方位交流特别是人文交流是巩固和发展双边经贸关系的重要基础,商业合作机会的不断挖掘取决于对双方社会生活的深刻观察和彼此文化的了解和尊重。近年来我们与哈巴罗夫斯克边区、滨海边区互办建立友好关系20多年来规模最大的“地区日”活动,与俄有关州区合作,促进中俄高新技术产业项目转移转化,进一步促进了民心相通,并促进了经贸合作。二是我省对俄合作既要优势互补,更要优势联合。我省与俄有关州区在农业、林业、矿产资源以及生态资源、科技等领域有很多相似的优势,可加强彼此优势领域合作,立足于开拓更大范围的市场需求而不仅仅限于对方省州的区域市场,进而吸引更多投

省海外交流协会举行第三届理事会

(上接第一版)当前,全省上下正在深入贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神和,刚刚闭幕的省第十二次党代会提出把握国家实施“一带一路”和新一轮东北老工业基地振兴战略的机遇,为广东海外华侨华人发挥各自优势所长提供广阔平台。

贾玉梅要求,新一届理事会要紧紧围绕促进黑龙江全面振兴发展这一目标,发挥省海外交流协会联系广大海外华侨的特殊优势,汇聚优质资源,重点推动经贸、科技、文化、旅游等领域对外交流合作。要通过创新发展思路,打造涉侨特色品牌,提升侨务工作服务经济社会发展发展的质量和水平。要继续坚持为华侨华人服务理念,努力为广东侨商营造更好的发展环境。要强化自身建设,不断发展壮大侨务资源。